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Gripa este o boală acută respiratorie cu caracter sezonier (apare predominant pe perioada 
iernii) și este cauzată de virusurile gripale A, B sau foarte rar C. Deși este o boală care în mod 
normal trece de la sine, uneori poate avea complicații severe în timpul bolii sau la distanță. 
Vaccinarea poate preveni infecția sau complicațiile severe și poate proteja populația la risc 
pentru o boală severă. Printează sau salvează acest document dacă dorești să te informezi 
despre vaccinarea antigripală. Acest document are caracter informativ.  

Cât de eficient este vaccinul? 

Vaccinul este eficient în prevenția gripei și utilizat de peste 75 ani, cu eficiență împotriva gripei 
de 70-90%. 

Ce tipuri de vaccin există? 

Cel mai utilizat este vaccinul antigripal trivalent sau tetravalent, cu virusuri gripale inactivate, 
ce conține 3, respectiv 4 tulpini de virus gripal. Este recomandat cel tetravalent pentru o 
protecție mai bună. Există și vaccin antigripal cu virus gripal viu atenuat (Fluenz Tetra). În 
România cele mai utilizate vaccinuri la copii sunt: Influvac Tetra, Vaxigrip Tetra, Fluarix 
Tetra, Fluenz Tetra spray nazal. 

De la ce vârstă se poate administra? 

Acesta se poate administra începând cu vârsta de 6 luni (Vaxigrip Tetra, Fluarix Tetra). 

Cum se administrează vaccinul? 

 

 

 

 

La copiii cu vârsta sub 9 ani, care nu au fost vaccinați anterior, trebuie administrată a doua doză 
după un interval de cel puțin 4 săptămâni. 

 

Administrare injectabilă 
 
Vaxigrip Tetra, Fluarix Tetra- de 
la 6 luni 
Influvac Tetra- de la 3 ani  

Administrare intranazală 
 
Fluenz Tetra spray nazal 
Copii peste 2 ani și adolescenți   
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Când se recomandă vaccinarea? 

Se recomandă vaccinarea anual începând de la mijlocul toamnei.  

Care sunt reacțiile adverse? 

Reacțiile adverse frecvente sunt durere, roșeață, căldură la locul injectării, febră, reacții alergice 
observate la copiii cu alergie la proteinele din ou.  

Cui se recomandă vaccinarea? 

Vaccinarea este recomandată tuturor după vârsta de 6 luni. Categoriilor cu risc li se recomandă 
în mod special vaccinarea: prematurii cu sechele ale bronhodisplaziei, copii sub 2 ani, copii cu 
afecțiuni cardiace înnăscute, cu deficite imune, boli pulmonare sau neurologice, la gravide și 
lăuze, etc.  

Cui nu îi este recomandată vaccinarea? 

Este recomandată o discuție cu medicul pediatru în cazul copiilor cu alergie la ingredintele 
vaccinului ṣi în timpul unei boli acute febrile. În cazul alergiei la ou (confirmat prin test de 
toleranță intradermică la ovalbumină) sau Neomicină și Gentamicină se poate opta pentru 
vaccinare cu vaccin recombinat preparat în cultură celulară după vârsta de 18 ani. În US aceasta 
este posibilă începând cu vârsta de 6 luni (Flucelvax). În cazul vaccinului cu virus gripal viu 
atenuat contraindicațiile sunt mai numeroase și este recomandată discuția cu un medic. 

 

 


